

全省农村低保标准再次提高

年人均不低于3210元

本报讯(记者李娜)2018年伊始,好消息频传——昨日,记者从省民政厅获悉,今年,我省将再提农村低保标准,提高至年人均不低于3210元。

低保标准再提高60元

记者从省民政厅获悉,为扎实做好农村最低生活保障制度兜底脱贫工作,实现农村低保标准与扶贫标准有效衔接,省民政厅与省财政厅联合下文,继2017年我省将农村最低生活保障标准由年人均不低于2960元提高至3150元之后,再次将农村最低生活保障标准提高至年人均不低于3210元,补助水平根据各地资金结余和财力状况自行调整。

据悉,省民政厅将持续抓好督促落实,确保我省全面实现低保线与扶贫线“两线合一”。

郑州特困人员救助标准超万元

利民之事,毫发必兴。记者了解到,2017年,全省特困人员基本生活标准不低于当地低保标准的1.3倍,城市特困人员标准最高的郑州市达到10800元。全省年均提高595元以上,增幅在17%以上,有效保障了特困人员基本生活权益。同时,全省累计对敬老院投入7.2亿元,中央福利彩票公益金投入1600万元,省级福利彩票公益金投入4000

万元,市县投入6.7亿元,有力改善了我省敬老院居住条件。

照料护理费用政府买单

对于特困人员的照料护理长期以来并无标准。记者从省民政厅获悉,去年,河南首次明确将照料护理费用列入财政预算,由县级以上民政部门统筹用于购买特困人员照料护理服务。目前,全省均已落实照料护理标准,标准最高的巩义自理、半自理和不能自理照料护理标准达到月人均160、400和800元。落实照料护理标准增加了护理人员的资金保障,提升了照料护理水平,使“特困中的特困”更安心。

特困人员子女上学有补助

对低保和特困人员子女上学提供救助,是我省一直以来的民生措施。去年,我省再次加大了救助力度。

省民政厅与省教育厅、省扶贫办、省残联联合下发了《关于做好建档立卡贫困家庭学生资助工作的通知》和《关于做好2017年应届高校毕业生求职创业补贴申领发放工作的通知》,为符合条件的2017届高校特困毕业生每人一次性发放1500元,为符合条件的建档立卡特困贫困学生发放学前教育保教费补助、资助享受义务教育营养改善计划、免去普通高中学费和住宿费。

支付宝发布2017全民账单 出门扫码付款渐成 郑州人生活新习惯

手机就可以出门。2017年,郑州市民访问支付宝“城市服务”的人次比上年增长144%,其中最受欢迎的一项服务是交通违法缴罚、机动车违法查询和社保服务查询。2017年,支付宝加快了伴随中国人走出去的脚步:累计接入了36个境外国家和地区的数十万商户。这一年,郑州人也更爱走出国门:出境游用户比去年增长182%,支付宝笔数增长310%。

业内人士认为,移动支付能积累信用,再通过信用让更多人能享受到信贷、保险等更多金融服务。移动支付以及因其积累的信用,还能让社会资源更高效的运转。2017年,通过芝麻信用享受过免押金服务的郑州人比去年猛增15倍,共免押金5.4亿元。减少碳排是移动支付为社会创造的又一福利。通过在线缴纳水电费、公共交通出行等低碳行为,郑州522万蚂蚁森林用户累计减排3.9万吨,为地球种下25.1万棵真树。

今日起,市民可以打开支付宝App,查看自己的2017年度账单。

本报(记者 成燕)昨日,支付宝发布的2017年全民账单数据显示,随着移动支付逐渐普及,郑州人消费付款方式悄然改变:不带钱包出门已成为郑州人生活新习惯。该账单显示,2017年,郑州支付宝用户移动支付占比为91%,比去年的78.6%增长12.4个百分点。随着支付宝推出收钱码、普及乘车码、支持扫码骑共享单车……只带手机出门,扫码付款逐渐成为“新常态”。

该账单显示,2017年,全国5.2亿支付宝用户的移动支付占比为82%,贵州、山西以92%并列第一。2017年,河南的支付宝用户移动支付占比为89%,创下新高。2017年,郑州市移动支付占比为91%,同比增长12.4个百分点,超出全国平均水平9个百分点。移动支付占比飙升的原因之一是支付宝收钱码的普及。在郑州,已有89万小商家申领收钱码。

郑州是中亚地区第一家开通地铁支付宝扫码购票的城市,目前,郑州的公交、地铁、高速收费已陆续支持支付宝付款,郑州市民只带一部手机即可出门。

2017年,郑州支付宝用户移动支付占比为91%,比去年的78.6%增长12.4个百分点。

中铁郑州局集团有限公司

元旦假期发送旅客165万人

本报(记者 聂春洁 通讯员 赵晶晶)记者从中国铁路郑州局集团有限公司获悉,元旦假期,郑州局运输累计发送旅客165万人,较去年同比增加32万人,同比增幅24%,日均发送旅客41万人。

假日期间,郑州局客流主要集中在北京、上海、广州、深圳、西安、成都等热门旅游城市,客流成分以学生流、探亲流、旅游流和商务流为主,单日最高发送旅客49万人。郑州局日均开行旅客列车372列,共计发送旅客35万人次,同比增长43.8%。受郑普高铁开通的影响,小长假期间往来成都方向的列车受到广大旅客的青睐,其中郑州东站始发至成都东的G2201次、G2203次、G2205次、G2211次列车客座率高达98%。

为保证旅客顺利出行,各大火车站增开人工窗口和退、改、签窗口,实行人工窗口“现金、银联、支付宝、微信”4种支付方式,优化自动售票机“售、取”分离服务功能,压缩旅客购票时间。同时积极做好普速、高铁、城际旅客接续换乘列车服务,增派换乘服务人员,为半小时内地车站接续换乘旅客提供出行便利。

为提供旅客顺利出行,各大火车站增开人工窗口和退、改、签窗口,实行人工窗口“现金、银联、支付宝、微信”4种支付方式,优化自动售票机“售、取”分离服务功能,压缩旅客购票时间。同时积极做好普速、高铁、城际旅客接续换乘列车服务,增派换乘服务人员,为半小时内地车站接续换乘旅客提供出行便利。

今年首个交易日 A股迎来开门红

新华社上海1月2日电(记者 桑彤)2018年首个交易日,A股市场迎来开门红,沪深两市涨幅均逾1%。

当日上证综指以3314.03点小幅高开,一路走高,最终收报3348.33点,较前一交易日涨41.16点,涨幅为1.24%。

深证成指收报11178.05点,涨137.60点,涨幅为1.25%。

“中小创”则先抑后扬。创业板指数涨0.97%至1769.67点,中小板指数表现稍强,收盘报7632.63点,涨幅为1.03%。

股指收红的同时,沪深两市近2600只交易品种上涨,远多于下跌数量。不计算ST股和未股股,两市35只个股涨停。

从板块概念来看,大部分行业板块随股指收涨。其中,水泥、房屋租赁、安徽国资等板块涨幅居前,涨幅超过4%;住宿餐饮、民营医院、医疗器械跌幅居前,不过跌幅都不足1%。

沪深B指继续走强。上证B指涨0.88%至344.82点,深证B指涨0.99%至1174.99点。沪深两市成交量随着市场上涨有所放大,分别成交2277亿元和2177亿元,总量逾4400亿元。

“开门红”无疑给投资者带来了一个好彩头。在强调金融回归本源、服务实体经济的大背景下,多层次资本市场的作用日益凸显,将为中国的高质量发展提供强大助力。

第四届“根亲中国”微电影大赛启动

本报讯(记者 左丽慧 通讯员 郑茜)影聚天下客,根连四海亲。记者从郑州市影视家协会获悉,作为黄帝故里拜祖大典系列活动的重要组成部分,第四届“根亲中国”微电影大赛2018温暖起航,面向内地、港澳地区以及海外华人征集“根亲文化”“亲情文化”“人间大爱”“家乡情怀”为主题的微电影、微剧本、微纪录、微动画、音乐MV、网络电影等作品。获奖作品主创将受邀参加戊戌年黄帝故里拜祖大典,共拜三月三,捧回祈福树。

据介绍,“根亲中国”微电影大赛以“根亲文化”“黄帝文化”为载体,以凝聚和弘扬中华民族精神为使命,经三年的成功举办、大力推广,已成为国内外较有影响力的影视活动品牌,是全世界华裔电影人致敬人文始祖轩辕黄帝的盛典。

本届大赛吸引了世界华语微电影联盟、美国文化艺术联合会、香港微电影学会重磅加盟。“根亲中国”微电影大赛是全球华人用影像叙述心声的亲情之约,是炎黄子孙用视听记录乡愁的寻根之旅。本届大赛特增设了“你在他乡还好吗”互动单元,无论你在世界任何一个角落,通过微电影的方式记录你的声音,把乡愁安放给祖先出发的地方。

我市第二届短式网球比赛收拍

本报讯(记者 陈凯)经过两天激烈角逐,迎新春“体彩杯”2018年郑州市第二届短式网球比赛,昨日在惠济区实验小学收拍落幕。最终,各项目组别名次各有归属。

本次短网比赛,由郑州市体育局主办,郑州市网球协会承办,

这也是我市连续第二年举办全市范围内的短式网球比赛。本次比赛男、女单打和男、女双打4个竞赛项目,根据参赛选手的不同年龄分为甲、乙、丙3个组别,比赛共吸引了来自市区12所小学的188名网球小将参赛。两天的比赛期间,正值刚刚跨进2018新

年,网球小将们也通过在网球场上挥拍拼搏积极参与体育运动的特殊方式迎接新年。郑州市短式网球比赛,旨在在我市普及短式网球运动,培养少年儿童对网球的兴趣,扩大我市网球人口,进一步促进网球运动在我市的普及和发展。

通过“根亲中国”微电影大赛官网(genqincn.com)了解大赛详情。或拨打组委会电话,内地作品请联络郑州市电影电视家协会:0371-66183378;港澳台地区作品请联络世界华语微电影联盟:(852)29890232;海外华人作品申报请联络美国文化艺术联合会:(+1)6263883389,报名截止日期为2018年2月28日。

聚焦 中原区

组建“法务智囊团” 深入推进依法行政

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 耿伟杰 张晨)为深入推进依法治区和制度治党,依规治党,统筹推进各级党委依法行政工作,2017年12月28日,中原区精心筹备的“法务智囊团”亮相。

当天下午,中原区委召开法律顾问聘任大会,公布了“法务智囊团”强大阵容。他们是由区委法律顾问、区委法律咨询机构、区委法律专家库三个层次组成,采取特聘国内知名法律专家、学者、律师,为依法治理提供保障。

经中原区委研究决定,聘任郑州大学刘德法、河南财经政法大学李琳、中原工学院杨树林、中原区政府法制办张中先、河南威鼎律师事务所李智丁5名同志为中原区法律顾问;聘任宋雅芳等30名同志为中原区委法律专家库成员;聘任郑州大学宪法与行政法法学研究中心、河南财经政法大学龙子湖高校依法治政研究中心、中原区人民法院研究室、中原区人民检察院法律政策研究室等5个研究机构为中原区委法律咨询机构,聘期为3年。聘任大会上,中原区委书记乔锋向聘

任的法律顾问和法律咨询机构授予聘书。8位专家、学者、律师还围绕法律顾问工作开展,进行了座谈交流,对更好地推进依法行政提出了建议。

根据中原区印发的《中共中原区委法律顾问工作规则(试行)》通知,区委法律顾问由区委办公室的统一安排,履行向区委提出地方立法意见和建议,为区委研究立法规划、重要法规草案等提供法律意见;根据需要参与区委重大决策的法律论证,为区委重大决策提供法律意见;参与中原区党内法规和规范性文件的起草、论证工作;就重大涉法问题、重大社会公共事件提供法律意见。同时,还承担着为区委组织的理论学习提供法律知识授课,对公务员开展法律培训。

中原区委此次聘任法律顾问和法律咨询机构,是贯彻落实中央、省委、市委依法行政精神,协调推进“四个全面”战略布局的重要举措。通过聘任法律顾问,推进依法治区、推动全面从严治党,强化依法行政,为进一步完善党内法规,提供重要法律保障和法律服务支撑。

中原区司法局 组织法律法规知识考试

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 周晓莉)为推进“七五”普法规划的深入实施,落实国家工作人员学法用法制度,着力培育国家工作人员法治意识和法治思维,努力提高其依法依规依纪办事的能力和水平,日前,中原区组织该区46个区直部门、12个街道办事处公务员参加全市学法学考试网上答题。

考前,中原区委宣传部、司

法局、依法治区办公室联合下文,周密部署,科学安排,确保此次学法学考试落到实处、取得实效。考试中,该区755名公务员,全部采用网上答题形式参考,经过紧张的考试顺利完成网上答题。据统计,此次参考率达到了97%以上,合格率达100%,较好地完成了考试任务。此次考试,达到了以考促学、以学促用的目的,营造了国家工作人员学法用法的良好氛围。

“星光灿烂”奏响新年乐章

中原区举办2018新年音乐会

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 黄俊博 文图)2017年12月30日19:30,由中原区委、区政府主办,中原区委宣传部、区文化旅游局承办的郑州爱乐乐团2018新年音乐会“星光灿烂”在郑州市青少年宫精彩上演。

音乐会在轻松美妙的《维也纳的早中晚》序曲中揭开了新年的面纱。本场音乐会巧妙地展现了多种音乐表现形式的组合,特别邀请了法国男中音歌唱家 Julien Pineau,法国歌剧院女高音歌唱家王紫研助阵,使整个舞台更加丰满有力,激情与活力四射。

演出中,经典的古典音乐《卡门》选段《西班牙斗牛士》《西游记》序曲等极大地调动了观众的迎新情绪。随着一曲《我爱你中国》将音乐会推向高潮。音乐会现场观众和着节奏的旋律击掌,美妙的乐曲和着大家激动的心情,现场热情



高涨。计划的曲目结束后,又加演两首才闭幕。

本场音乐会,也是郑州爱乐乐团和音组合的首次精彩亮相,音乐

喜剧的巧妙融入,成为此次演出的亮点,完美的设计,震撼全场。现场座无虚席,观众度过了一个愉快祥和的夜晚。

新年新气象 长跑贺新年

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 李璐璐)为激发全民健身热情、展示群众健康体魄,中原区三官庙街道办事处组织干部群众参加了我市2018年元旦“新时代 新征程”全民健身活动。

在精彩纷呈的启动仪式后,三官庙街道长跑队伍由该街道办事处人带队,从绿城广场出发,经兴华北路口、陇海路、嵩山路到中原路与嵩山路路口,分别向东、北、西三个方向行进。参加长跑的干部职工热情高

涨,昂扬向上、整齐划一,坚持跑完全程。

三官庙街道负责人表示,以此为契机,寄望在新的一年里“跑进新时代,踏上新征程”,撸起袖子加油干,取得更好的成绩。

严把质量关 建好安置房

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 郭玉娟)把安置房建设作为重大民生工程来抓,严把质量关,确保高标准建成精品住宅。日前,中原区政府负责人在对中原西路街道重点项目建设工作调研时强调。

中原区政府负责人听取了中原西路街道关于周新庄安置房推进情况及工作规划的汇报,深入了解项目建设所存在的困难、问题,研究解决方案。对该街道周新庄安置房项目进展情况给予充分肯定,并表示安置房建设是重大民生工程,要高度重视加快推进建设安置房工作的重要意义,切实把好事办好。注重质量。始终坚持把质量摆在第一位,按照精品住宅小区的要求,高标准、精细致做好小区景观打造及道路硬化等收尾工作。在保证质量的前提下,加快进度,持续强化监管,切实把安置房打造成民心工程、精品工程。

调研中,中原区政府负责人要求,统筹协调,正确处理项目建设和扬尘整治的关系,实现大气治理与项目建设的“两手抓、两手硬”。既要“整治蓝”“常态蓝”,更要项目提速度,群众早回迁。提前谋划。充分做好群众回迁前的各项准备工作,摸排信访隐患,制定工作预案。学习借鉴其他安置房建设回迁成功经验,及时协调解决安置房回迁中遇到的困难问题。

75家机关单位 迎廉政“大考”

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 吴清芳)日前,中原区2017年党风廉政建设和反腐败主体责任考核评价工作正式启动。据了解,本次考核分七组同时进行,预计三天时间完成对全区75家单位的考评。

考核评价主要考核区管领导班子、主要负责人和领导班子其他成员主体责任履行情况、监督责任履行情况、监督检查中央八项规定精神落实情况、加强作风建设优化经济发展环境专项监督工作情况,重视和支持巡视巡查工作情况。

考核评价分三个环节,召开述职述廉大会,进行民主测评;查阅资料,进行工作指标测评;对考核单位进行个别谈话。考核结束后,考核组将撰写考核评价报告,客观公正地对被考核单位工作做出评价,对各街道综合考核排名前三名、区直单位前六名的给予通报表扬并报区绩效办;排名最后一名的前街道和区直单位党委要向区委写出检查,并由区委领导对其党委书记进行约谈。

据悉,中原区领导干部的考核评价结果存入廉洁档案,作为干部廉洁评价的重要依据。

打造郑州市中心城区西部核心区

